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COMMISSION FORM.

To be sent fo the Auclioneers.

We shall be pleased to execute Commissions, free of charge,
for clients unable to attend the Sale personally. Lots will be
purchased as much below limits as possible, and all instructions
will be carefully carried out.
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Messrs. GLENDINING & Co.,

Limited.
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W. 1.

ATCATALOGUE

oF

Adedical dADanuscripts,
Mutograph ‘Letters,
Ethnographical Curios,
adodels, Prints,

eLC., €k,

For Sale by Auction

AT OUR GALLERIES,

/7. ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W.I,

ON

Monday and Tuesday

dept = 25th and26th, 1933

AT 1.30 p.m. PRECISELY.
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On View Friday and Saturday Morning prior to Sale.
PLEASE NOTE PLACE AND TIME OF SALE — 1.30. P.M



CONDITIONS OF SALE.

FIrRsT.—The highest bidder to be the buyer; and if any
dispute arise between two or more bidders, the lot
so in dispute shall be immediately put up again
and re-sold, provided the auctioneer cannot decide
the said dispute.

SECOND.—NO person to advance less than a 1s., above
five pounds, 5s.; and so on in proportion.

THIRD.—In the case of lots upon which there is a reserve, the
auctioneer shall have the right to bid on behalf of
the seller.

FourTH.—The purchasers to give in their names and places
of abode, and to pay down 3s. in the pound, or more
in part of payment, or the whole of the purchase-
money, if required; in default of which the lot or
lots so purchased to be immediately put up again
and re-sold.

FiFrH.—The lots to be taken away and paid for, whether
genuine and authentic or not, with all faults and
errors of description, at the buyer's expense and
risk, within Two days from the sale ; GLENDINING &
Co., LTD., not being responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or any
default or defect in, any lot, and making no warranty
whatever.

SIXTH.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconven-
ience in the settlement of the purchases, no lot can
on any account be removed during the time of sale,
and the remainder of the purchase.-money must
absolutely be paid on the delivery.

SEVENTH.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part of pay-
ment shall be forfeited ; all lots uncleared within the
time aforesaid shall be re-sold by public or private
sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale
shall be made good by the defaulter at this sale.

A charge of 1[- per day will be made on any lols lefi
after three days from date of sale.



CATALOGUE

FIRST DAY'S SALE.
MONDAY, SEPT. 25th, 1933

At 1.0 p.m. precisely.

Medical Manuscripts.

(@ fchemp and BAffied Subjects.)
Lot
1 Cloture (I. de La), collection d° Observations Sur
Les Maladies et Constitutions Epidemiques, four
parts in 2 volumes, 1778; and two additional
parts in manuscript

2 A fifteenth century extremely interesting illustrated
medical manuscript, an Italian Herbal MSS on
paper with 47 full page representations of phar-
maceutical plants, in colours, including the
famous Mandragora, Lucea, Mmore, Trifollio,
Faba Inversa, Nigias, Antola Menore, Ditanno,
Serpentina, Panis Porsinus, Stelaria, Lunaris, etc.
Below the figures the text in Italian and Latin,
giving details where found, time and circum-
stance of collecting, medical effects, etc., in very
fine state, 1450

3 Alchemv, Witcheraft and the Occult, a collection of
recipes, charms, ete., including a coloured draw-
ing of a crystal and a number of other sketches
and diagrams, 1795

4 Pharmacology and Medicine, a collection of recipes,
an MSS in French giving a variety of prescrip-

tions, 1780



10

11

12

13

14

4

Alchemy, a collection of Alchemical Tracts by
Arnoldus de Villa Nova, Calid ben Ilazichi,
Merlin, Albertus Magnus, Ramon Lull,
Artephius, Pontanus, Helias of Assissi and
others, a manuscript with a number of neat pen
and ink sketches, 1690

Disputatic de magia naturali, an interesting 17th
century M55, with chapters De Magia Naturali;
Prodigia in Mineralibus; Prodigia in Animan-
tibus; Quaedam circa hominem utilia medicam-
menta; Divinatio Phisiognomonic

Fireworks, an interesting and curious MS5 of 1766
with coloured drawings of pyrotechnic devices;
Military Warfare and Cannon Fire, a curious
MSS. of 1750 with drawings of Military Device

A fifteenth century manuscript of Herbals, written
in Latin, with an index

Wood (Alias Sylvia Angelo M.D.), Dissertatio de
Respiratione, an MS5, 1690, unpublished and of
great medical interest, finely written

Alchemica! and Medical, a collection of 14 manu-
scripts of the 15th century in Latin, French and
German, and of the 17th century, with many
finely handcoloured drawings of symbolical art,
written by many hands, relating among others to
Rosicrucians, Transmutaions, Philosophers
Stone, ete., a collection of unique and rare items

Methodus curandorum moborum humanii corporis
incerti authoris, a Latin M55 of 1627, interesting
and legible, with some titles in red, chapters on
Dentes, Oculus et ejus Passiones, PParalysis,
Pestis, etc.

De Morbis Opium by Mr. Sharp, an 18th century
MSS,

A quantity of Medical lecture books by Potts, etc.,
18th century

Cwesar Cremonius, an unpublished 17th century
MSS., illustrae quaestiones de anima, written by
Antonius Maria Polis, Bergomensis Artium et
Medecine Doctor, 1666, divided into 130 chapters
and well written



Lot
15

ROSSI G.B. (1742-1831) Medecina Empyrica Res-

tituenda seu empyrica adversus dogmaticismum
vindicata, an MSS in 3 folio volumes, in a leg-
ible hand, 18th century, a very exhaustive
medical work by an erudite Ttalian physician,
the first book dealing with fevers, sterility,
syphilis, sweating sickness, etc., the second hook
containing detailed and interesting chapters on
anatomy

16 Chemistry, gunpowder and firearms, a 17th century

17

18

MSS in French with curious scientific drawings

Bulstrode Whitelocke, MSS letter to Sir Robert

Southwell, president of the Royval Society, deal-
ing with the latter’s objections to his Hypothesis
of the Equivocal (Spontaneous) Generation of

plants and animals, 26 leaves, 1692

Institution of Rational Physic in two books (manu-

seript) with the second book on the pathological
part, chapters on “ Of the Originall of Physick,
its object and end, Elements, Chyle and Blood,
Spirits, Parts of the Humane Body, Tempera-
ments and Nutrition, Health, Diseases, Sleeping
and Waking, Motion and Rest, Excretion and
Retention, Passions of the Mind, Plethory, etc.,
17th century

19 A 14th century fragment of a Medical and Natural

History MSS, on vellum

20 A Perfume Broadside of 1792 of French origin with

22

engraved vignettes, Avertissement sur les Con-
trefacons que l'on fait du Vinagre de Rouge
qui imite si bien les Couleurs naturelles, invente
par MAILLE, Vinagrier-Distillateur, extremely
CUFIOUS

Grav von Nostitz, an original manuseript on Health

and Hypochondria, dated 1701

George Fordyce, M.D., Materia Medica, MSS in

twao volumes



23

24
25

26

27

28

29

30

31

32

33

6

Lowder’'s Lectures on Midwifery, given at his
Theatre, St. Saviour’s Churchyvard, Borough,
Southwark, 1782, MSS in two volumes

A 16th century Medical MSS in German

CABALA, a Jewish mysterious science, two MSS,
the first illustrated with over 200 pen and ink
drawings of Talismanic and Cabalistic signs and
characters, the second MS illustrated with 22 pen
and ink drawings of the Cabala alphabet, The
Wicked Spirits, A Treatise on the fixed Stars,
etc., early 13th century

La Cabale Magicochimique, ou est decouvert la
Science des Cabalestes with pen and ink sketches
of the Secret Alphabets

Medical, Le Paradis Terrestre by Pere Castaigne
(1661) a copy in MS by Gaspard Balsete of this
curious medical treatise wherein is given a cure

for all ills, 1786

Cullen (William), The Practise of Physic, lectures
in three volumes, MS5, 1780

Cabala Intellective, MS in French giving numerous
secret recipes, 18th century

Susanna (Nicholaus) Medicarum Iastitutionum pars
secunda, qua Conscripsit Michael Angelus D ...
sub eiusdem eruditissima disciplina etatis sue
anno, 1673, a finely written MS.

Alchemical Manuzeript, Les ceuvres de Christopher
le Parisien, translated from the Italian into
French, in six parts, unique, 17th century

Chemistry and Alchemy, MS Treatise on Distilla-
tion and other chemical processes, 18th century,
portion of an MS on Chemistry in Latin and
German, 1640, Geber and Lullius, 29 Propositions
drawn from Geber and Lullius, M5, 1713

Freemasonry, “ Ritual Eccossais ancien et accepte,”
from the 19th to the 30th degree, adopted by the
Grand Orient of France, six well executed pen
and ink drawings, MS in French, 1830



7
5 tovence (Qightingale.

34 One of the finest collections of autograph letters,
manuscripts, and inscribed I'resentation Copleq
ever offered by Public Sale, including a lengthy
and extensive series upon the sttbject of Indian
sanitation and h}grcne with especial reference
to her rare pamphlet, ¥ How some people have
lived and not died in India.” Also relating to her
war with the War-Office ; Her scheme for Irriga-
tion; On Contagious Diseases and Witcheraft ;
The Army Sanitary Commission and the preval-
ence of Fevers; On the incalculable sufferings
hanging over Europe and the War of 1870; “I
bad a good deal rather fight against SLAVE
TRADERS than Government Official ’\utlmri-
ties of well—a country in prehistoric times.”. . .:
Upon the death of her father and mother: 1,1pml
the establishment of an hospital in the General
Gordon’s Boy Home; upon the death of Doctor
David Livingstone and Mrs. Bracebridge; a very
fine Ieugtln manuscript upon the Progress of
Sanitation in India (one passage having a mar-
ginal note ** Omit, if this would be offensive in
India, where there is so much fetish worship "

; her appeal to John Dright; alzo an early
letter dated “ Sunday Embley, 1829 (written
when she was nine) to her cousin Henry an amus-
ing letter written in a childish hand, between
pencilled lines, describing an incident with gun-
powder, giving a riddle, and particulars of a play
enacted by herseli and other members of the
family, signed “ Your affectionate cousin,
Florence Nightingale,” with three early photo-
graphs of her father and mother, herself, and
their home; upon the statistics of the London
hospital ; upon the Women's Protective and Provi-
dence League and the police power of search
at the bad houses; together with a quantity of
her own correspondence and manuscripts to
various celebrit'es, an unusually large and im-
portant collection, her letter written at the age
of nine, being one of the earliest known in any
collection, private or public



39

41

42

43

48

8

EtBnogqraphical Curios.

Burmese scales and set of ten graduated duck
shaped weights 1i

Indian brass temple figures including Krishna, Bull
of Siva, Radha, Ganishna, and others 11

Others of Hanuman, Kali, Dubee, Siva, Ganesh, etc.,
etc. 11

Two hgures of Eskimos, African slave, N.W.
American Indians, Kavak Indian canoe, Chinese
sampan and other models 10

A Beduin bit and bridle, a Uganda cartridge belt,
various bullet pouches, charms and other native
leather work 13

A large quantity of bead and shell ornaments from
all parts, native basket work, wooden spoons,

ete. trayv
An East African six stringed musical instrument,
hide sound box and fibre strings 1

Tibetan prayer wheel, opium smoker’'s pipe, three
African native pipes and a large number of native
bracelets, anklets, ete. tray

An extremely rare wooden throwing club of the
“Fung,” Darfung, Eastern Sudan

Carved tortoiseshell armlet, carved wood figure, and

a tortoiseshell and bark object from Easter
Islands

Rare old Maori greenstone war club, and breast
shell ornament, New Zealand

Four South Sea Islands stone implements

Stone axe in wooden handle, stone circumcision
knife with wooden handle, and a magic “ death
pointing " bone, very rare objects from the
Arunta tribe, Central Australia

Chief’'s ceremonial shell trumpet, ornamented with
fibre and hair, Marquesas Islands






@& Lollection of (Maori Worfles of At
Lot

68 An exceptionally fine PARE, 4ft. 4in. x lit. 7in,,
the principal figure being magnificently carved
with hand in mouth, stands out in hold relief, the
smaller figures and the two MANAIA fighting
at each side, very rare and an excellent speci-
men of Maori workmanship 1

69 A rare tatooing needle of greenstone, bound to haft
made of carved human bone 1

70 An interesting fish hook the barb carved from a
bird’s bone, with haliotis shank 1

/1 A small greenstone KAKA POREA, this was used
for captive parrot’s leg, being fastened to a long
cord, very rare 1

72 A dagger made from the bone of a large bird, prob-
ably used also for recording generations, nofe
serrations 1

73 An interesting fAsh of INANGAREWAREWA
jade, a work of art 1

74 A greenstone tiki with face turned to the right, this
is a rare posture 1

|
“n

A very rare double sided greenstone tiki with
serrated PAUA shell eves 1

This tiki was purchased many vears ago from a Maori
chief of Ruatahuna, Urewera country.
76 A very large and attractive greenstone tiki, a
museum piece 1
77 An ancient tiki of whalebone elaborately carved,
with both hands in mouth, an interesting and rare
specimen 1
78 Small greenstone carving chisel with tiki carved
on hone handle 1
79 Tish-hook of whalebone and mother-o’pearl with
length of the original trace 1

80 A very fine war trumpet, PUKAEA, of carved wood
from the Urewera country 1












Lot
134

135

136
137
138

139

140

141

142
143
144
145
146
147
148

149
150
151

152

Various old measures

Rare flint-lock pistol with double trigger, and
mounts chiselled with duelling scenes #

Old crosshow, with wooden bow, very rare
Solar microscope in original case

Early phrenological head in carved ivory with loca-
tions named

A pair of early steel gauntlets and a figure of St
John the Baptist, said to be carved from a piece
of Shakespeare’s Mulberry tree, Stratford-
on-Avon

An 1mron and wood model of the cannon used on
board the Santa Maria in which Columbus dis-
covered America

A very fine scale model by Boulton and Watt,
1843, of a combined direct and bheam engine,
400 h.p., for pumping water from mines, the
model, scale lin. to 1 foot, is perfect in every
detail, including the curious disengaging crank-
shaft fitted with gibs and cotters, height 31 ins.

Early mechanical bellows

Prisoner’s leg iron, 18th century

Fine New Guinea jade adze

South Sea war horn, made from a triton shell
Native headdress

Pair of earlv duelling pistols with ivory handles

Collection of wvarious native bracelets, made from
shell, etc.

Curious 18th centurv wrought iron lock
Early electrical galvonometer

Middlesex Hospital Governor's Prize, 1867, awarded
to Walter Maine

Model of a ship's cannon
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SECOND DAY'S SALE.

TUESDAY ' SEPT 196411955

At 1.30 p.m. precisely.

@utograph) Betters and Bocuments.

Lot

251 Sir Clements Markham, letters of interest to, from
MecClintock, Nares, Savage Landor, Galton and

other celebrated explorers | ey
252 Henry M. Stanley; Lord Lister on the Antarctic | g
Committee and Geological Society; Lord™] [
Roberts, ete. to Sir Clements Markham o B
&

253 Fridhof Nansen, a manuscript plan of his vovages,
18393/6, together with his M5 “ Europe after the f
Plague or ‘ Black Death’ " ; Nordenskiold, a very *{f—// -—
fine exploration letter with geographical plan,
both to Sir Clements Markham ot

fiftv plants from Chelsea Garden presented to the
Roval Society by the Company of Apothecarys
for the vear 1744, pursvant to the direction of
Sir Hans Sloane ™

254 Company of Apothecarys, an M5 “ A catalogue of F/ /

255 Mary H. Kingsley, a magnificent African MSS,, ,:;/M'f"._.
written from West Africa of the greatest interest / /
o : - Ot
256 African exploration, a parcel of interesting letters of i
Moffatt, Bruce, Baker, charts, etc. 9 5/— .S
257 Anti-slavery, interesting letters of Wilberforce, por- 1/{,,_, .
traits, etc. 3 /QT(

aF

ey
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ff&.q&ﬂf_é?ﬁ William Darling (Father of Gi‘zlﬂ:ﬁj,'EEIH}'_I}?H:'.E.I_'RH
[ E=s
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I e—

e p—

273

274
273

8 6/7276 |

GEC
7/ E

)1
-c\ﬁ )

2

Antiquarians, letters of famous Antiquarians and
Oriental scholars, a parcel

Darcet (Jean-Pierre-Joseph) famous chemist (1777- l%/_[_

1844) a fine collection of original letters and MSS,
1 —enrv

Wolseley (General Lord), a collection ol origi e |
letters 57 —

Grant Capt. J. A. 1827-92, original letter dated 1876,
mentioning  Livingstone, Stanley, Cameron,
speke, and of the latter’s message to Europe
that the “ Nile was settled ”

Lord Kitchener, an interesting letter in which he .'3&/‘: NS
mentions Gordon

Chinese Gordon, an important lengthy letter of '“57"'/"'
tenderness and pity written from Khartoumn,

15th October, 1877 St

An original Gordon MS. headed “Confidential” with
mention of Lord Roberts, Rajah of Cashmere, ;1)‘._! o
Lord Lytton, and final note of “ Keep this
private, till evidence is published, if it ever is, s'f-"
and the drift of queries will be seen”. . .

A Gordon presentation inscribed hook L|-}-|l- S’i?ﬂ-" ~

J
A letter from Fort House, Gravesend, dated 27.2.71, "Ejl';""'i AW
written in French

General Gordon’s own large native map of THE
Kiang provinces of China, used by him during
his campaign for the suppression of the Taiping q‘Jﬂ =
rebellion, with transliterations of the names of |
many of the places in Gordon’s handwriting \ E’w'f.

and letter from her brother, mentioning the lock
of his sister’s hair, and his father

@thnograpbical Curios.

Eastern flint-lock gun, an interesting specimen with
heavy butt, decorated with inlaid engraved silver,
etc.

Native bow with original string and another 2



285

286

287

288

289

201

292

£

97| Spear-thrower with curved-up sides, used also as a

23
Bundu devil’'s staff, carved with mask, and two ‘16/-'
slave whips of rhinoceros hide 3
African currency spears, six fine early examples 4 3 “‘ll >
Savage Island (Niue) wooden sword club, an early "q“’d‘é‘m =
specimen five feet long, and another 2 j_q.! =

Hervey (Cook) Islands, an early paddle finely ﬂi-}_
carved with circular design, from High Island,
and another

rJ
)
§

Early Eastern match-lock gun, finely decorated with 39!
damascene in excellent condition and working

order V'vlf wéﬁ‘fb't X

Native bow, heavy flat bamboo type, and a quiver

containing arrows 2 3“‘[ g

New Zealand green stone, a fine piece, polished and 3 G! =
engraved with a native canoe

Maor: fish-hooks inlaid with haliotis shell, three 1fii -
good examples 3

Legbone of the extinct New Zealand Moa, an ex- 57‘_./..
ceptionally large specimen 28 ins. long 9 {ﬂ;tj,,r,

Early native carved wood figure (3it. high) 1/ -“4.[--
1

Li=l=
A

Gilbert necklet of human teeth

One very rare knife of hard wood and a small scari-
fving knife formerly used by mourners

2 %ID-I -
Four small fighting swords of different types 9 3/— l moo-e (o

il .- af @" Two large fighting swords

Gilbert Island fighting spear of great length, edged
with large tiger shark teeth 1

Gabinda chief's burial chest, of hard dark wood;
the top is carved with hgures, a wvery rare
Museum specimen 1

African Fetish figure 1

carrving dish for meat, and a carved club 2



299

300

301

302

303

312
313
314
315

316

24

Double ended carving tool, stone chisels, embedded 3/"{/("
in gum f)

Bundle of North Australian spears, two with stone _5'(‘,
heads from Katherine River district lot t?/"_

Bundle of North West Australian spears, some with JCF(—
glass saw edges set in gum 1o [

A saw made of small pieces of quartz, set in gum,
and a rare carved ceremonial spear head 2

Queensland stone headed axe, in bent wood handle,
decorated in colours for ceremonial use =3

S

Ditto old weapon made from part of a horseshoe,

bound in a bent haft with sinew and gum 1 :1|-—l_.
Two extremely rare boomerangs carved with figures MS 3
and emu 2 l!.l'ﬂ!—-
Rare North Australian swan-necked hoomerang, and
a fnely carved Queensland ditto L I —-*IVZS ‘
Two Queensland men’s dresses of shell, one en- 9 W
graved and with girdie of human hair 2
West Australian message stick 1
An Arunta ceremonial girdle and head circlet, and
a dress from N. W. Wyndham 2
Stone knife with handle of gum 1

Rare spear thrower from New South Wales with a 35,’.—
face crudely inlaid with shell on handle 1

Six old boomerangs, some are returning types 6%
: Slevu

=ix old boomerangs ) e:?’. S//E:I-*LI-

Queensland basket and two fibre bags Sl 3 i“f"

Rare spear thrower from Queensland, shell plate at 99/
end of handle 1

Two very large war boomerangs, one is carved w:th I
totem marks, from Queensland, and the other is
from Arunta, Central district 2

3
1

Three (Queensland stone axe-heads

IExtremely scarce carved shield from Victoria



25
Lot

319 Two rare boomerang parryving shields from Victoria
320 Three old war shields

321 Very rare necklet with kangaroo tooth pendants

322 Four clubs from New Sowth Wales, some studded

with old horseshoe nails

EZ@ Two Victoria “ Weet Weets ™ used in a throwing

game
I 532§J

N. Australian war sword of wood and a pole club
from Port Essington

Two very rare old boomerangs from New South
Wales, surface showing stone tool marks

N.W. district short heavy club with jointed ends
used for digging, partly carved, and a large L
shaped war club from Victoria

Two carved wood Churinga from the Kooky-nie

district

Two ditto “ Bull Roarers” carved, from 5. W.
Wyndham

Extremely rare water carrier made from the skull of
an enemy

Rare fighting club from Melville Islands, with

coloured decoration
Three sets of fire making sticks in seed decorated
cases from Queensland

Two rare spear-throwers from the Northern Terri-
tory

i—@ Very massive wood sword used by the scrub natives
\ of North Queensland . &

Rare carved magic stone or Churinga from the
central district

éa!£33§}x iﬁnnthﬁr very large one carved both sides with
totem tracks of wood coloured red

EL@ Two Queensland carved boab-nut charms

\d 338 Eight very finely made spear heads of glass, from
: Western Australia
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339 Large Queensland shield decorated in colours Eh.{ -1 Slewr
340 Six various spear throwers or “ Woomerah”? L[-[— 6 SApwes

341 Western district tomahawk with stone embedded in o
spinefix gum _ g_,;::-(‘-— 1 _‘;:‘rt:-rnt
342 A huge fighting boomerang club, surface carved

with totem marks, very rare 5 ]...I, || [, 15}{31444.

343 Seven various Australian fighting sticks, some are
also used for digging gums 7 lﬁj‘

Rare type of African axe finely decorated specimen Q{g’,'_g.,{g{,;

Very curious metal wind musical instrument
Apothecary’s seal in case
Several old Eskimo bone tools

An old Claude Lorraine mirror

An old block of Chinese ink, carved with designs, 19[-%5'-"“
and signed ; used for tattooing

: : : o
Old scarifier in mahogany case, and an old pill ‘3“"" ﬁrﬂg
malker

351 Patent mirror stereoscope with a number of slides « ,'IF‘J( A

352 Pocket hydrometer by Sykes in case, and an old Ifl/f’:',fi Sle
pocket microscope

353 Early percussion pistol with four barrels, and an old 2 } I t’,’ ':5'!;
bullet mould :

_"\.,.II

T_f.’_?ﬂ Eﬂ Several old ivory measures

C,ﬂ\'b {__@ij)i Early patent balance for coins

/ \\

(A _ . ot

x 356 An Indian brass model of woman spinning, and a %/ -
pair of bangles

Irf 357 | 18th century globe showing Captain Cook's dis- 3{!'; I'{a
25 coveries NS ———

Portrait Medals, efc,

358 Lerd Roberts, equestrian portrait as Commander-in-
Chief, in the background a column composed ] p;,-!l =
- of the various troups emploved in the Boer War 1°
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365

366

367
-

o

369

2/~ 370/ The Cheseldon Medal awarded to \W. S, F. Rickard,

371

Gy
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James Watt, rev. beam engine, 1787: Matthew
Boulton rez. wreath and inscription

General Gordon, rev. view of Khartoum; Florence
Nightingale rev. the special decoration awarded
to her by Queen Victoria

Sir Alfred Roberts, prize medal; Ernst von Berg-
mann rev. inscription DEM. GROSSEN.

CHIRUGEN, ete,
George Stephenson, 1781-1931, portrait medal in high
relief rev. The Rocket

Isaac Newton, gilt medal rev. Science seated; Alired
Nobel silver medal rev. cup of Aesculapius

David Livingstone rev. inscription; . Graf. Elber-
feld.  rev. DEUTSCHER ARZTETAG,
EISENACH, 1897

George Washington, two medals revs. residence of
Washington, Mount Vernon and Tomb of Wash-
ington, Mount Vernon

Gilt medal on the balloon ascent of Henry Giffard,
Paris 1878

Medals on the battles of Alma. Balaklava and
Inkermann

Hot Shot at GIBRALTAR, Sept. 13th, 1782,

loop for suspension

@, ke _.,3!53) Curious bronze medal * Spaniards defeated by Red

An old scrap book with coloured portrait of Daniel
L.ambert, etc.

5 l‘l!'h{f ¢
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St. Thomas's Hospital, 1903, in case, also the
5. Africa war medal with two clasps, to Surgeon
W. 5. F. Richardson

——

Silver medal of the " Gordon Boys® Home " for ex-
emplary conduct to Corpl. W. Harvey, also his
three medals for the Great War, 1914-18

A very fine struck copy of the © Admirals large gold
medal” awarded for Naval Victories by
George 111
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A similar medal of smaller size awarded to Naval
Captains

Boulton’s silver medal awarded to officers for the
Battle of Trafalgar

Silver medal obverse bust of Florence Nightingale,
awarded to nurses for long and efficient service

An extremely fine silver medal of Louis Philippe 1.
of Irqmc, awarded for the expedition to the
Pole in 1837

A fine oil painting on panel by Theodore Frere of
a scene in Egypt

A ditto by the same artist = I-[ = 5{5’%‘
A ditto, ditto 5 I-;'{., Gt

* The above three paintings were exhibited in the
Paris Salon

Treasury note of 100 piastres, sealed and counter-
signed by General Gordon, part of a letter of
(zeneral Gordon, signature of the Duke of Well-
ington, Confederate States of America note for
two dollars, and banknote of the First French
Republic for 2,000 francs

Notes on Nursing by Florence Nighingale, first
edition, also book, Florence Nightingale the
Wounded Soldiers’ Friend, by Eliza F. Pollard

Engraving, General Gordon at the Baitle of Darfur

Oak plagque carv {*.tl in rﬁlief with figure of General

Gordon
Antique silver boatswain’s whstle ' 9 jl e
A collection of Roman pottery lamps 9 {,-': o
Finely carved stone head of a saint 2% ?5- £
Ten Ashanti bronze weights for gold 36| -
A New Zealand carved wood bowl '::-1 ==
A set of early bronze weights '1; i:,l -

Two Benin bronze pipes ) ( 157 =
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Periodical Sales

POSTAGE STAMPS,
ANTIQUE CHINA, SILVER PLATE, &c.
OIL PAINTINGS AND WATER COLOURS,
COLOURED PRINTS, ENGRAVINGS, &o.
COINS, WAR MEDALS AND DECORATIONS.
OLD CHINESE AND JAPANESE CURIOS, &c.

Terms 124 per cent: minimum charge on any lot 2/6

Entries can now be received.

~ SRS









